

Nedjeljni pregled.

Događaji u posljednje vrijeme opet su razgovjetno dokazali, da se odluka svjetskog rata može dobiti samo mačem. Kad su Nijemci počeli na zapadu sa svojom ofenzivom, a Englezi i Francuzi do dna duše zadržati, onda je na svačijim ustima lebdjelo pitanje, za kakvim ciljevima ide Hindenburg sa svojom najnovijom akcijom. Štampa sporazumnih sila iznosila je svaki čas razna mišljenja o toj važnoj tački. Jedni su htjeli da u osvojenju Calaisa vide najvažniji plan njemačkog vođenja rata, dok su drugi smatrali, da je osvojenje Parisa „alfa i omega“ strategijskog računa njihovih neprijatelja. Mišljenja su se mijenjala, i to prema tome, da li su udarci padali na ovom ili onom mjestu fronta. Dok je jednog dana Hindenburg, koji čutanjem govori, nije otvorio usta i odmjerenio izjavio, da on samo jedan cilj poznaje: poraz engleske vojske. Ukoliko mu je to do danas pošlo za rukom, nije potrebno naročito raščlanjavati poslije stanja stvari na zapadu. Englezi su pretrpjeli najkrvavije poraze u ratu na Sommi, kod Bailleula i u zavijutku kod Yperna. Njihove divizije, sa kojima su oni hvalisavo preuzeli odbranu Francuske, u tolikom su stepenu istrošene, da uopšte ne raspoložu više nikakvim rezervama. Na njihovo su mjesto morali „zapušiti rupe“ Francuzi na širokim dijelovima fronta, i ako ih je i bez toga njemačka ofenziva na drugom mjestu dobro priklještila. Prema posljednjim izvještajima izgleda da su francuske rezerve primile na se čak i one odsjeke sa oba dvije strane Yperna, čija je odbrana do sada bila povjerenja isključivo Englezima. Vremena su se iz osnovna izmijenila. Moćan i nadut stupio je Albion u početku rata na pozornicu i ponashao se — politički i vojnički — kao sunce, oko koga se okreće cijeli planetni sistem sporazuma. Danas je Velika Britanija na kontinentu srušena na koljena. A ista ta zemlja, koja je uvijek bila naviknuta, da milostivo dopušta, mora danas moljati i prosjati, da barem sada ostane sačuvana od onoga, što je najgore.

Sve to mogao je postići samo mač. Potresom engleske vojne snage postigao je u isti mah i utisak u unutrašnjosti Velike Britanije, koji će biti još važniji, nego li događaji na bojišnim poljanama. Ako se kabinet Lloyd Georgea danas sumnjivo ljulja, da možda već sutra uzgornje pripadati prošlosti, onda su tom preokretu stvari pridonijeli najviše njemački vođa i austro-ugarski tobdžija. Bez uspjeha prodora na zapadu ne bi engleski premijer nikada zapao u onaj vrtlog, koji sada prijeti da će ga proždrijeti. Nikada ne bi njegov i njegove zemlje prestiž tako nisko pao, kao ovih dana i bez neumoljivog sjedinjenog pritiska na savezničkom frontu jedva da bi on ikada našao puta do svojih saveznika za traženje pomoći. Pod grmljavinom savezničkih topova odučio se on da iznese strog zakon o vojnoj obavezi, u kojoj granice starosti za vojnički sposobne Engleze stavlja u 55. godinu. Ista okolnost primorala ga je, da proguta goru pilulu, kojoj je ime „Irska“. Ali i ovdje i ondje stvorile su se neprilike za neprilicima iz mjera, koje je diktovao jači, makar i posredno. Ponositi Englez, koji je morao gundjajući pristati na francusku rthovnu komandu nad njegovim sunarodnicima, osjećao je, da su mu povrijeđeni sloboda i dostojanstvo. Iz svih dijelova zemlje počeo dolijetati vatreni protest na Lloyd Georgeov sto, a po nekim znacima moglo se vidjeti, da se plan neće moći samo tako olako ostvariti. Još gore stoji u Irskoj sa opštom vojnom obavezom. U tom su pitanju vlastodršci sa Temze pretrpjeli valda najosjetljiviji udarac. A zatim je odjedared iskrsao Wilson, i kategorički je zatražio, kao naknadu za irsku vojnu obavezu, da se prizna samoodređenje za ovaj 700 godina ugnjetavani narod. Lloyd George je priklonio glavu i danas leži odluka o primanju zakonske osnove u engleskom gornjem domu. Ako zakon ne bi prodro, onda će britanske vlade nestati sa engleskog političkog poprišta.

Medjutim šta bi odlazak Lloyd Georgea značio, zna svako dijete: ni manje ni više, nego uklanjanje čovjeka, koji nosi krivicu za najveću katastrofu Evrope. Zato je dobro, da se izričito konstatuje, da je ovakvo stanje u prvom redu i prije svega stvorio mač. A ko ovaj mač poznaje, taj zna, da on dobro i savjesno svršava svoj posao.

Engleska iscrpljena. — Francuzi kao hrana za topove. — Lloyd George apeluje na dominije. Posljednja odbrambena linija.

RATNI IZVJEŠTAJI

Izveštaj austro-ugarskog glavnog stožera

Kb. Beč, 20. aprila. Na talijanskom bojištu rdjavo vrijeme sputavalo je borbenom djelatnosti.

Načelnik glavnog stožera.

Izveštaj njemačkog vojnog vodjstva

Kb. Berlin, 20. aprila.

Zapadno bojište:

Na borbenim frontovima pješaka djelatnost bila je ograničena na izvještajanja. Kod Wyttschaetea i kod Bailleula vladala je žestoka vatrena borba. Između Scarpe i Somme pred veće je oživila artiljerijska djelatnost. Na Avre-i, sjeverozapadno od Moreuilla bila je preko cijeloga dana žesća. U Vogesima sjeverozapadno od Markiroha zadobili smo uspješnim upadom u neprijateljske rovove izvještaj broj zarobljenika.

Sa ostalih bojišta nema ničeg novog.

Prvi zapovjednik glavnog stana pl. Ludendorff.

Odlučni dani na zapadu.

Nesuglasice između Francuske i Engleske?

Engleska računa sa mogućnošću, da ostane sama sa Amerikom u ratu?

Kb. Haag, 20. aprila.

„Vaderland“ veli: Kakav li to naročiti zadatak ima raniji engleski vojni ministar lord Derby u Parisu? Ma da smo čuli, da se govori, da u Londonu već računaju sa mogućnošću, da će rat morati da nastave sami, odnosno u društvu samo sa Amerikom (?) ne vjerujemo, da je u vezi sa defenzivom došlo do nesuglasica i sukoba između Engleske i Francuske.

Lloyd George opominje dominije.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Rotterdam, 20. aprila.

Lloyd George uputio je telegrafski poziv vladama samostalnih kolonija, takozvanih dominija, u kome razlaže ozbiljan vojni položaj, te naglašuje prijeku potrebu, da se gubici kolonijalnih četa nabrže popune novim ljudstvom.

Razgovor sa generalom Fochom. — Njegove utjele.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Zeneva, 20. aprila.

Poznat ratni dopisnik Luigi Barzini razgovarao je u glavnom stanu sa generalom Fochom. Barzini ističe, da se glavni stan nalazi u nekom zabačenom selu, gdje apsolutno ne možete opaziti užurbanost, koju inače nalazite oko važnih vojnih tabora. General ne govori mnogo, ali njegove su riječi jasne i čvrste, kao iz kamena istesane. General je rekao: „Njemački valovi trljali su našim frontu. Nije dovoljno da ih zadržimo. Učinimo još više, a u stanju smo to učiniti. Možemo biti zadovoljni sa tokom stvari. Naše su rezerve skoro nedotaknute“. Na kraju je general hvalio talijanskog vojnika i uvjeravao Barzina, da austro-ugarska ofenziva, ako bi je bilo, ne bi imala uspjeha.

Pesimistički sud L. Barzinja o položaju sporazuma.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Lugano, 20. aprila.

Talijanski ratni dopisnik Luigi Barzini donosi u „Corriere della Sera“ kritiku o njemačkom načinu napada, koja vrlo mnogo liči na slavopojku. On veli, da bi bilo vrlo pogrešno, kad bi se opasnost, koja prijeti, potcijenila, naročito s toga, što je sporazumnim vojskama mogućnost za povlačenja određena u uskim granicama. Prostor je mali, more je blizu

i pod tim je okolnostima nemoguće izvesti defenzivni sistem većega obima. Barzini veli, da se Yperni odsjek Avre-a ne smije izgubiti, jer se tiče posljednje odbrambene linije.

Francuzi moraju svuda „zapušavati rupe“.

— Englezi im ostavljaju najteže zadatke.

Kb. Berlin, 20. aprila.

Wolfvov ured javlja: U posljednjim borbama na frontu kod Lyse konstatovano je više francuskih divizija i jaka francuska artiljerija. I na ovo bojište su, zbog britanskih poraza i engleskih vapaja za pomoć, svom brzinom bačeni Francuzi. Dok su pred samu ofenzivu na francusko narvaljivanje Englezi morali produžiti svoj front sve do preko Oise, nalaze se sada svuda francuske trupe na glavnom bojniom frontu od Noyona sve do okolne Hazebroucka. I sada pod vrhovnom komandom generalisima Focha upotrebljavaju Englezi francuske divizije po svojoj volji. Oni ih postavljaju isto onako, kao i Irce, Skote, Kanadjane, Australijance i Novozelanzijane, uvijek u žarišta velikih bitaka. Naročito rado određuju se francuske čete za izvođenje protiv napada. Pri tom je prirodno, da ih čekaju vanredno teški krvavi gubici.

Borbe dostigle vrhunac.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Lugano, 20. aprila.

Pariski dopisnik „Stampa“ javlja, da izgleda kao da je bitka u Flandriji dostigla odlučni vrhunac. Sve većim pritiskom ugrožen je ypernski front. Neprijatelj teže u irma kolonama prema zajedničkom cilju, Calaisu. Engleska vojna uprava smatra željezničku raskolnicu kod Hazebroucka isto tako važnom, kao i onu od Amiensa.

Talijani ne mogu dati vojske.

Lugano, 20. aprila.

„Nouveliste de Lyon“ javlja: Odnosno odašiljanja talijanskih četa na zapadno bojište valja istaći, da je po „Giornale d'Italia“ od 15. aprila ministar finansija Nitti još prije malo dana izjavio engleskim novinarima, da bi u sadašnjem položaju bilo opasno, lišiti talijanski front ma i samo jedne divizije.

Žrtve posljednjeg vazdušnog napada na Paris.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Bern, 20. aprila.

„Progrès de Lyon“ javlja: Bombe sa letjelic, što je posljednja letjela nad Parisom, ubile su 28 osoba. Francuske letjelic za odbranu dugo su je vremena smatrale za francusku letjelicu, te joj je bilo lako pobjeći.

Slab kvaliteta engleske dopune.

Kb. Berlin, 20. aprila.

Wolfvov ured javlja: Engleski parni brodovi neprestano dovoze nove čete, da bi popunili prorijedjene redove u Francuskoj. Kakvoća tih dopuna brzo se može raspoznati u njemačkim zarobljeničkim logorima. Skorašnji zarobljenici nijesu više oni razvijeni ljudi kao prije, nego jedva prezdavljeni ranjenici i posljednji regruti, koji su jedva nekoliko nedjelja obučavani. Ova pojačanja se na vrat na nos šalju u boj, a da ih njihove vodje ne obavještavaju čak ni o pravom stanju borbi. Sad se svi, što Engleska nije za zapad osigurala francuska pojačanja još za vrijeme ruskog sloma. Danas dolaze prekasno. Najveći teret je na Francuzima, kao što je to bio slučaj i prošlih ratnih godina. A i neprestani britanski porazi otežavaju novom sporazumnom generalisimu njegov zadatak.

† Barun Gautsch.

Kb. Beč, 20. aprila.

Bivši ministar predsjednik barun Gautsch umro je jutros od paralize mozga.

Novi austro-ugarski ministar spoljnih poslova.

Zakletva baruna Buriana.

Kb. Beč, 20. aprila.

Danas u podne je novi ministar spoljnih poslova barun Burian položio zakletvu u carskom dvoru u ruke Njegovog Veličanstva. Ovom svečanom čin pristupovali su glavni komornik grof Berthold i ministar vojni pl. Stöger-Steiner. Odmah poslije toga su u ruke Njegovog Veličanstva položili zakletvu nekoliko novonaimenovanih tajnih savjetnika, među njima odjelni predstojnik Klimesch i gornjo-austrijski zemaljski nadkapelan, predsjednik austrijske delegacije prelat Hauser. Poslije zakletve Njegovog Veličanstvo je primilo kako novonaimenovanog ministra tako i novonaimenovane tajne savjetnike u naročitoj audijenciji.

Postavljanje baruna Buriana definitivno je.

Kb. Beč, 20. aprila.

Prelat Hauser, predsjednik austrijske delegacije, rekao je poslije audijencije kod Njegovog Veličanstva, da mu je monarh rekao, da povjeravanje ministarstva spoljnih poslova Burianu nije privremeno nego definitivno.

Ukrajina i Rumunija.

Vjerovatan sporazum u Besarapskom pitanju.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Berlin, 20. aprila.

„Neue Allgemeine Zeitung“ javlja iz Beča: Ukrajinski parlamentarni krugovi misle, da će se postići sporazum između Ukrajine i Rumunjske u pogledu dlobe Besarabije.

Vrijenje u Irskoj.

Velika nacionalistička konferencija. — Silan utisak u zemlji. — Odlučnost sveštenstva u borbi protiv vojne obaveze. — Zavjet protiv vojne obaveze.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Rotterdam, 20. aprila.

„Nieuwe Courant“ javlja iz Londona: U četvrtak su u Dublinu održali zajedničku konferenciju vođe nacionalističkih „Sinn-Fein“aca pod predsjedništvom Lordmayora (predsjednika opštine). Konferencija je učinila silan utisak u cijeloj Irskoj. Bili su zastupljeni svi prvaci nacionalističke stranke, a također i predstavnici sindikata, Dillon, Healy, Deballera i O'Brien otišli su u Maynouth, da se tamo posavjetuju sa višim katoličkim sveštenstvom, koje se također sastalo na konferenciji. Za to su vrijeme biskupi već bili riješili, da se u nedjelju u svima irskim župama održe zborori, a da se svi učesnici na tim zborovima zavjetuju, da će se svima sredstvima, što im stoje na raspoloženju, protiviti vojnoj obavezi. Iduće će se nedjelje u svima katoličkim crkvama u Irskoj čitati naročite molitve, u kojima će se moliti za spasenje zemlje od napasti, koja joj prijeti.

Sjajan rezultat VIII. njemačkog ratnog zajma.

Do sada 14.550.000.000 maraka.

Kb. Berlin, 20. aprila.

Wolfvov ured javlja: Rezultat 8. ratnog zajma iznosi prema dosada primljenim vijestima, ne računajući one starije ratne zajmove, javljene za razmjenu, 14.550.000.000 maraka. Manji djelimični potpisi, kao i potpisi na bojištu, za koje je rok tek 18. maja, nijesu još stigli, tako da će sa rezultat još uvećati. Nesrazmjernim uspjesima naše vojske pridružuje se ovim novim premoćan uspjeh njemačkog finansijskog gazdinstva. Nadmašujući daleko velike rezultate predjašnjih zajmova, daje ovaj najnoviji rezultat VIII. ratnog zajma pred oči svjetom svjedočanstvo o neslomljivoj odlici njemačkog naroda da istraje, dokle god bude potrebno, i o njegovom čvrstom povjerenju u potpunu i konačnu pobjedu.

Uspostavljeni diplomatski odnosi između Njemačke i Rusije.

Joffe u Berlinu. — Grof Mirbach u Moskvi.

Berlin, 20. aprila.

Novopostavljeni predstavnik ruske vlade u Berlinu, Joffe, koji za sada nosi titulu „komesar ruske vlade“, stići će, kako veli „Berliner Tageblatt“, sa svojim pratiocem večeras u Berlin i odsječe privremeno u hotelu „Elite“. Pošto će u isto vrijeme stići njemački poslanik grof Mirbach u Moskvu, to su time diplomatski odnosi između Njemačke i Rusije opet uspostavljeni.

Razne brzojavne vijesti.

Ukrajinski poslanik u Carigradu.

Kb. Carigrad, 20. aprila.

Ukrajinski poslanik Levicki stigao je ovamo sa cijelom osobljem poslanstva.

Povratak francuske vojne misije iz Rumunjske.

Bern, 20. aprila.

Po pariskim listovima prispio je u Paris jedan dio francuske vojne misije iz Rumunjske, naime 400 časnika i vojnika, a ostatak se očekuje za koji dan.

Velika katastrofa u Havre-u.

Požar belgijskih vojnih slagališta.

Bern, 20. aprila.

„Nouveliste de Lyon“ javlja: Noću u oči subote uništeno je pežar artiljerijska i inžinjer-ska slagališta belgijske vojske u Havre-u, u kojima se nalazio grdan i materijal.

Američani se plaše njemačkog vazdušnog napada na New-York.

Kb. Berlin, 20. aprila.

Ma koliko da zvoni čudnovato, New-Yorku se strahuje od njemačkog vazdušnog napada. Prema američkim brzojavima francuskih listova američki ministar vojni je naredio, da pomorske letjelic stráže duž cijele obale Sjedinjenih Država. Pukovnik Havors je u javnom predavanju izjavio, da vazdušni napad na New-York ne samo da je moguć, nego je i vjerovatan.

† Aleksandar Girardi.

Umro čuveni glumac.

Kb. Beč, 20. aprila.

Prije nekoliko dana oboljeli umjetnik Aleksandar Girardi, koji je od kratkog vremena bio član dvorskog pozorišta, umro je danas poslije podne.

Pisma iz Svajcarske

XIII.

Od naših prijatelja iz Srbije dobijamo čestito pisma u kojima nam stavljaju pitanja o našima na solunskom frontu. U tome pogledu ne možemo im ni dati gotovo nikakvih obavještenja, jer smo vrlo malo i sanli obavještenja pošto vlada krije kao zmija noge, da se sazna šta se tamo radi. Znamo samo toliko da je penzionisano i iz vojske udaljeno oko 200 oficira.

O priklama koje ovamo i u Francuskoj vladaju daćemo opširnija obavještenja. Puštam prijatelja St. P. koji je prikupio potrebne podatke, da on sve iznese, ono što i mi ovamo manje više svi znamo.

„Više je od godinu i po dana, od kako je otpočelo deljenje i slanje pomoći sirotinji porodicama u Srbiji. Kazna, da Crveni Krst šalje tu pomoć činovnicima iz zajma naročito uzetog za ovaj cilj; licima slobodnih profesija šalje se pomoć iz skupljenih priloga sa različitih strana, ali razni glasovi kruže o rukovanju s novcem, skupljenim za taj cilj. Vele, da je prošle godine došlo do svadje između narodnih poslanika i Pašića, koji nikom nije htio dati računa o grdnim sumama priloga, koji su slati preko njega lično, naročito iz Rusije. Kad se Pašić preprošle godine bio vratio iz Rusije doneo je sobom preko dva i po miliona franaka. Tom sumom (pored onih drugih u dispozicionom fondu, koje iznose pet milijuna) on sam lično rukuje.

Prvo mi je bilo, da iz te sume, odmah u prolazu kroz Nicu, podeli po nekoliko hiljada radikalskim narodnim poslanicima. Peri Jovanoviću zvanom „komiti“, poznatom drevkavcu u skupštini, dao je pedeset hiljada (50.000) da ih sa Sretenom Kojićem, tribunom iz Zakute, dele onima, kojima oni i njihovi partijski prijatelji nadju da treba podeliti.

Fond za deljenje pomoći privatnim licima u Srbiji nedovoljan je i uz to se pomoć deli nepravilno. U po-

Letku je odbor za deobu pomoći bio sastavljen iz nekoliko lica, ali posle radikalni izbacili iz njega sve opozicionare i postavili same čiste radikale.

Povodom ove teme, reći će naš prijatelj J. S. R.: „Dužnost je sviju nas ovamo da sve slušajemo nepravde, bezakonja, samovolje, nesavesnosti i nemorala...

ložen je najvećoj bedi i neprilici, čega je posledica nekoliko samoubistava!

Grad i okolica Rimo-katoličko bogoslužje. Danas u nedjelju biće ova bogoslužja: I. U konaku: vojničko bogoslužje sa magijskom propovijedi i svetom misom u 8 sati u jutru; u 10 sati prije podne talijanska propovijed i sveta misa za talijanske ratne zarobljenike...

Grad i okolica

Narodne dobrotvorne predstave (Sudermann: „Čast“) U subotu dne 27. ov. mj. davana se Sudermannova socijalna drama „Čast“ s g. Gavrilovićem i s gđjom Taborskom, koji tom prilikom istupaju prvi put u narodnim dobrotvornim predstavama.

Pjevačko i koncertno veče. Večeras u 8 i pol sati uveče priređuje se već odavno javljeno pjevačko i koncertno veče uz sudjelovanje c. k. komorne pjevačke gospođe Berte Klurina-Leuer, virtuozna na violini Georga Steinera i muzičkog direktora Karla Frotzlera.

Proletnja svečanost u Topčideru. Podoficirski odbor stožernog odjeljenja voje generalne gubernije za nedjelju dana i kralja Karla daje u nedjelju 12. maja, 4 sata poslije podne u Topčideru proletnu svečanost („majalos“).

Izgorela osnovna škola u ulici Kraljeve Natalije. Prekjuču u noći oko 12.30 sati izbio je požar u ulici Kraljeve Natalije i to u kući, gdje je smještena osnovna škola. Brzo prizvani požarnici dali su se snažno na gašenje vatre, ali je njihov rad bio vrlo otežan s jedne strane zbog silnog vjetrova, a s druge radi nestaiće vode.

Prilog. Kneginja Mary Pless, koja je poznata u Beogradu i okolini zbog svog plemenitog djelovanja u njezi bolesnika, dala je — kao već više puta — i luče znatan prilog za bolesne vojnike u rezervnoj bolnici „Brčko“, na čemu joj se na ovom mjestu izriče najtoplija zahvalnost.

Bijelo brašno za uskršnje praznike. Opština grada Beograda izdavaće građanstvu za uskršnje praznike i bijelo brašno. Za troću kileštinu ovoga mjeseca u svima prodavnicama životnih namirnica opštine grada Beograda...

Prodaja petroleja za mjesec april. Sutra u ponedjeljak počinje prodaja petroleja za mjesec april. Prodaja petroleja vrši se i ovom prilikom posredstvom g. dje Jelene Eganović, sa stanom u Braće Nedića ulici broj 25.

Korov kao korisna biljka. Nadovezujući na našu jučerašnju vijest pod gorujim nazivom, javljamo da će se objavljeno predavanje dra. Oswalda Richtera održati 24. o. m. u ljetnoj kasini u Topčideru.

Drva za gorivo. Obraćamo pažnju građanstva na današnji oglas za drva.

Pasulj za građanstvo. U toku ove nastupajuće nedjelje izdavaće se građanstvu za ličnu upotrebu u svima prodavnicama životnih namirnica opštine grada Beograda — pasulj. Pasulj će se izdavati na kupone za april i to na svaki kupon po pola kilograma pasulja.

Vijesti iz unutrašnjosti

Smrtni slučaj. Prije kratkog vremena je u Prijepolju umro u ožjeloj okruzi vrlo čaženi građanin Hafiz hadži Čelebić u 78. godini života. Pokojnik je bio veliki dobrotvor sirotnog stanovništva, bez razlike vjeroispovijedi.

Beogradski orfeum.

Dok se u veliko priprema ljetnja pozornica orfeuma u bašti hotela „Takovo“ na zimskoj se pozornici s velikim uspjehom izvodi predposljednji njen program. Kao prvatačka programa pojavljuje se subreta Citta Gittano, čije skladno pjevanje publika simpatično pozdravlja.



Cisti bijeli. Imit će vam poslati, ako upotrebljavate dnevno „Diana“ Alabaster puder i Crème za lice. Doza za probu ili lončić K 2 — Velika doza ili lončić K 4 — Može se posvuda dobiti. Glasno stovarište: „Diana“ Handels A. G. Budapest V., Nádor utca 6.

Istorijski kalendar

Na današnji dan, 21. aprila 1736. godine umro je u Beču vojskovođa princ Evgenije Savojski, čije je ime vezano i za istoriju Beograda. O njemu je na ovom mjestu bilo govora na više maha, a čiji smo životni donjeli na dan njegovog rođenja (rođen je 18. oktobra 1663. godine u Parizu).

U dvorani mjesne menaže „Kasina“ u Beogradu.

DANAS, 21. aprila u pola 9 sati u veče priređuje se uz sveopći pristup

Pjevačko i koncertno veče.

Sudjeluju: C. k. komorna pjevačka g-dja Bertha Kurina-Leuer, član bečke dvorske opere; violinski virtuozi Georg Steiner, kapelnik bečkog umjetničkog orkestra; upravnici muzike Karl Frotzler (na glasovinu).

- PROGRAM: 1. a) Georg Henschel: Morgenhymne b) Franz Schubert: Gretchen am Spinnerad c) Edward Grieg: „San“ Izvodi c. k. komorna pjevačka g-dja Bertha Klurina-Leuer. 2. Ed. Lalo: Španska Simfonija I. stav Izvodi gosp. Georg Steiner. 3. a) Oskar Rubritius: Du bist der Garten b) Felix pl. Weingartner: Slava ljubavi c) Goldmark: „Klidenac“ Izvodi c. k. komorna pjevačka g-dja Bertha Klurina-Leuer. 4. a) Schubert Wilhelmj: Ave Maria b) Richard Wagner: Listić iz Albuma. c) Kreisler-Gorelli: Varijacije o jednoj temi. Izvodi gosp. Georg Steiner.

ODMOR. 5. Ch. Gounod: Julijan valcer iz opere „Roméo i Julija.“ — Izvodi c. k. komorna pjevačka g-dja Bertha Klurina-Leuer. 6. a) Zdenko Fibich: Poem b) Kreisler-Dittersdorf: Scherzo c) Jenő Hubay: Zephir. Izvodi gosp. Georg Steiner. 7. a) Hugo Wolf: „Leptir u maju“ b) L. Marx: Und gestern hat er mir Rosen gebracht c) Richard Strauss: Cecilija. Izvodi c. k. komorna pjevačka g-dja Bertha Klurina-Leuer. Na glasovinu prati upravnici muzike Karl Frotzler. Za vrijeme odmora buffet. Ulaznice važe kao noćne propusnice (Passierscheine).

havanske španske vlasti, da su izvršile atentat na taj američki ratni brod. (Kada je prije nekoliko godina trup broda „Maine“ izvučen iz vode, sama je američka vlada izjavila, da je naknadnom istragom utvrđeno, da brod nije stradao od atentata, već od nesrećnog slučaja). Sjedinjene Države započele da pregovaraju sa Španijom o tome slučaju i za to su se vrijeme živo spremale za rat, dok u Španiji nisu ništa radili, nadajući se pouzdanom, da slučaj sa „Maine“-om ni u kom slučaju neće izazvati rat. Tada najedared kao grom iz vedra neba iskrsnu ultimatum Sjedinjenih Država, kojim one traže potpunu nezavisnost za Kubu i povlačenje sviju španskih trupa sa ostrva, Španija je na to odgovorila time, što je američkom poslaniku u Madridu izdala pasoše. Na to su Amerikanci 1. maja otpočeli neprijateljstva napadom admirala Deweya na manilski zaliv (filipinska ostrva). Blizu Cavita su Amerikanci bez teškoća uništili stare španske ratne brodove, koji su se tamo nalazili i udružili su se sa filipinskim ustanicima, pa su najzad Španci u Manili 13. avgusta morali kapitulirati. U srednjoj Americi borbe su počele donjije, jer ni Amerikanci još nisu bili gotovi, a njihova flota nije mogla spriječiti, da se španska oklopna eskadra pod komandom admirala Cervere dohvati pristaništa Santiago de Cuba. 22. juna iskrcali su Amerikanci vojsku u zaledju toga grada i spojili su se i tu sa ustanicima, pa su najzad otpočeli opsadu Santiaga. Kada je 3. jula Cerverna eskadra napustila pristanište, pretrpila je poraz od nadmoćne američke flote, a 16. jula kapitulirao je Santiago. Kada su Sjedinjene Države otpočele operacije i na ostrvu Porto Rico, obratila se Španija Francuskoj za posredovanje. Na miru zaključenom u Parizu 10. decembra 1898. godine morala je Španija ustupiti filipinsko ostrvlje, ostrva Guam i Porto Rico Sjedinjenim Državama (za Filipine i Guam dobila je 20 milijuna dolara naknade, a Cubu morala je priznati kao nezavisnu republiku pod američkim protektoratom. — 21. aprila 1899. god. umro je u Berlinu geograf Heinrich Kiepert, koji je poznat sa svojih vrlo rasprostranih geografskih karata. Rođen je 1818. god. — 21. aprila 1910. godine umro je u Reddingu čuveni američki humorista Mark Twain (pravo ime: Samuel Clemens), o čijem smo životu i radu već govorili na ovome mjestu.

ERKPOZITURA PEŠTANSKE-UGARSKE KOMERCIJALNE BANKE U BEOGRADU KNEZ MIHAJLOVA 50. GLAVNA UPRAVA C. I. K. MONOPOLA PETROLEJA I ŠPIRITA Bavi se svima bankarskim poslovima, pošiljkama novca iz Austro-Ugarske i za Austro-Vgarsku, sa-vezničke i neutralne države. Specijalno odjeljenje za šiljanje novca ratnim zarobljenicima i interniranima. Prima uloge i obavlja mijenjanje novca po najkulantnijim dnevnim kursovima. Zusebno odjeljenje za rohu za sve vrste trgov. poslova. Osnovna glavica i pričuve 232.000.000 kruna.

V. SIMFONIJSKI KONCERT

ces. i kralj. garnizonske glazbe vrhovne vojne gubernije u Srbiji

7. maja ove godine U pola 9 sati u veče u okviru sedmice cara i kralja Karla kao

VEČE RICHARDA WAGNERA

Sudjelovanje je glasovitih pjevača osigurano.

Sa predprodajom će se karata početi u najkraće vrijeme. 1200

Književni prijedlog

Sudermann u izdanju „Zabavne Biblioteke“.

Primili smo i rado objavljujemo čitaocima tri najnovije novele njemačkoga pisca Hermann Sudermanna pod imenom „Litavske pripovijesti“. U kloba, kad je „Brest Litavski“ i narod, u kojemu leži ovaj znameniti grad, u ustima čitavoga svijeta, sjeo je ovaj pripovjedač da prikaže dušu ovog osobitoga plemena, koje mu je

dobro poznato, jer je svu mladost proveo među njim. I napisao je stvari, koje će radi svoje umjetničke zaobljenosti i osobito efektne radnje svakoga čitaoca do dna duše potresti. U tim se pripovjestima opisuju ljubavni i društveni događaji, koji će baš kod hrvatskih čitalaca naići na posebno razumijevanje, jer se litavski narod po svojim običajima i pučkom vjerovanju mnogo dotiče s nama. Knjiga ova, u odličnom prijevodu prof. dra Nikole Andrića, unosi u niz izdanja „Za-

bavne Biblioteke“ osobitu nijansu, koja daje novu boju u šarolikosti dosadašnjih knjiga. Cijena joj je K 1.80 (u njemačkom originalu K 9.90). — Pod kraj mjeseca izaći će stota knjiga pod imenom „Jean d'Agrève“ od vicomta Vogüé-a.

„Put oko zemlje u sedam dana“ od Herberta Stranga.

Za mladež nema prikladnije i ljepše knjige od ove. Dva se avijatičara slobodi da će u sedam dana aeroplanom obići svijet. Praćeni smrtnim opasnostima vraćaju se natrag ovi heroji vazdušnih visina u krug svojih milih i dragih. Bujna mašta piščeva dočarava nam sugestivnim bojama čar indijskoga okeana i vrtolomno podvige avijatičara. Radi svoje fantazije nazvan je autor ove knjige drugim modernim Jules Verne-om. Djelo je za mladež priredio poznati književnik i istarski rodoljub Viktor Car-Emin. Naslovni list izradio Lj. Bahić ml.

Knjiga je elegantno kartonirana, stoji 3.50 K. Dobiva se u svim boljim knjižarama, a može se i direktno naručiti kod izdavačkog zavoda „Jug“, Zagreb, Ilica 7/1. U tom slučaju treba priložiti i pripadajući iznos za poštarinu.

Zvanične objave.

OBJAVA.

U vezi sa naredbom c. i k. okružnog zapovjedništva Beograd V. A. br. 4860 1918. glede naredjenog popisa sviju poreskih objekata — izvještavaju se svi poreski obveznici grada Beograda, da će se popis poreskih objekata u niže navedenim ulicama slijedećih dana obaviti:

22. aprila: Žička, Žička Poljana, Zmaja od Noćaja, Sokolska, Granična, Majdanska, Krušedolska, Senjska, Krajinska.

22. i 23. aprila: Skopljanska, Mletačka, Visoki Stevan, Dunavska, Hlaži Ruvimova.

22., 23. i 24. aprila: Trgovačka (Čukarica).

22., 23., 24., 25. i 26. aprila: Gimnazijska, Studenička, Knez Mihailova, Bitoljska, Car Dušanova, Kralja Aleksandra, Laudanova.

23. aprila: Krušedolska, Ivkovića, Jugoovića, Orlovska, Senjačka.

24. aprila: Dračka, Izraeljeva, Ivina, Kriva, Kamenovića, Vinograd, Zmajeva, Kosačina, Uzička, Hajduk Veljkova, Sindjelićeva, Produženje, Grahovska, Vinogradska.

24. i 25. aprila: Gundulićev Venac, 24., 25., 26. i 27. aprila: Teodosijeva, Visoki Dečani.

25. aprila: Bojanova, Mostarska, Jevrejska, Vardarska Careva (Čukarica), Uška (Čukarica), Vatrogasna (Čukarica), Mokrhuška.

25., 26., 27., 28. i 30. aprila: Staro Crkvena.

26. aprila: Hajduk Veljkova (Čukarica), Knez Mihailov Venac (Čukarica), Zadrugarska (Čukarica).

26., 27. i 29. aprila: Drinčićeva, Kneginje Ljubice, Mojsijeva, Pančićeva, Novo Pazarska.

27. aprila: Bugarićeva, Daničićeva, Rigo od Fere, Preševska, Mišarska, Nova, Majdanska i Saborna (Čukarica).

27., 29. i 30. Kosačićev Venac, Vatrogasna, Donja, Kopaonička, Mileševska, Čika Ljubina (Čukarica), Običev Venac. Red popisivanja ostalih ulica biće blagovremeno objavljen.

Svakom poreskom obvezniku skreće se pažnja, da na dan popisa svoje ulice u svome stanu bude ili da tamo svog zastupnika ostavi, — koji bi popisnim organima sve potrebne podatke mogao dati.

C. i k. okružno zapovjedništvo.

G. Idelzon, Beograd,

Knez Mihajlova 21.

Specijalna optička i ortopedjska radnja sa električnom snagom.

Izrada ortopedjskih aparata i veštačkih nogu po modelu.

Savjesna izrada, po ljekarskom uputstvu.



Najljepši ukras licu i zubi.

ALUMINIJUMSKI PRAŠAK

je najbolje sredstvo za čišćenje i poljepljavanje zuba, za odstranjivanje zubobolje i vonja iz ustiju. Dobiti se može samo u Nürnberškoj radnji

Solomona L. Mošića

Beograd—Terazija broj 9. 36399

U interesu je svakoga,

da skuplja upotrebljene: **TEGLE za pomadu,** porcelanske i staklene. **FLAŠE kolonjske vode,** male i velike, mirisa (parfima), sve vrste sa i bez kutije koje uz dobru cijenu kupuje Nürnbergska radnja

Solomona L. Mošića

Beograd—Terazija broj 9. 36399

!Za uskršnje praznike!

ne zaboravite kupiti djeci **najljepši poklon Kino-laje** koji sa 30 raznih originalnih filmovnih slika staje **Kr. 6.—** Trgovcima naročiti popust. U unutrašnjost šalje povukom.

Nürnbergska radnja

Solomona L. Mošića

Beograd—Terazija broj 9. 36399

Pazi!

za Džepni Kino stigle su serije za odrasle.

— Pozorite dok se nisu rasprodale. — Nürnbergska radnja

Solomona L. Mošića

Beograd—Terazija broj 9. 36399

Akcionarski kapital: **K. 130.000.000.—** Rezerva: **K. 62.000.000.—**

EKSPOSITURA ENGLESKO-AUSTRIJSKE BANKE U BEOGRADU

posreduje pri odašiljanju novčanili pošiljaka — i telegrafskim putem — zarobljenicima i interniranima preko zasebnog odjeljenja brzo, pažljivo i uz umjerenu nagradu. 973

RASPORED za:

C. i kr. vojni kino od 20. do 23. aprila 1918.	C. i kr. građanski kino od 20. do 23. aprila 1918.
Razne metode tjelesne njegoje. Zanimljiva slika po prirodu.	Mikroskopske životinje u stajaćim vodama. Znanstvena studija.
Kuda vodi mrznja. Drama u dva čina.	Otac ne misli zlo komedija.
Njegova sobarica. Vesela igra u 3 čina. Prikazuju Boltin Bäckers sa gošćicama Mizal Paris i Rud. Christiana u glavnoj ulozi. 1100	Zavjet majke. Drama u 2 čina.
Ulaznice važe kao propusnice (Passierschein).	Adolar, žalosni junak vesela igra.

STOVARISTE OBUCA!

RADIOVOJ SAVIN I DRUG
BEOGRAD, KNEZ MIHAJLOVA UL. BR. 7.
PORED KAFANE „OAR“.

preporučuje svoje dobro sortirano stovarište ženske i muške obuće od boksia i ševroa, dečije obuće u svim veličinama za VRBICU i uskršnje praznike, upozoruju se p. mušterlje da požura sa kupom naročito sa dječijom obućom dok 1111 izbor traje.

Oskudicu nećete trpjeti, ako sada požurite i kupite koliko hoćete prvoklasnih

DRVA ZA GORIVO

Prodaja se vrši u Donjoj ulici 71, preko puta hotel „Bristola“ na Savi. — Prijem kod bivšeg kupatila. —

86608 S poštovanjem M. Jovanović

ODREDAVA NAREDBE O RASVJETI

možete se držati, a da ne umanjite učinak osvjetljenja, ako upotrebite

TUNGSRAM POLU-WATT-LAMPE

sa 25, 40, 60 watta potroška struje.

VINA ŽUPSKA

CRNA I BIJELA

preporučuje kafedžijama iz Beograda, Sabca i Obrenovca

MAGACIN Saborna ul. 52.

Za cijene i mustre obratili se u Vatrogasnoj ulici broj 21., kod Vandjela. 36282

Apotekera Funka laboratorij za dijetetičke hranive preparate. Budapešt, VII. Thököly-utca 20. St. Hermine-Apothek.

PHOSPHAT FUNK

savršena hrana za djecu i dojenčad

sastoji se od kemičkih sastojaka, koji odgovaraju sastavcima majčinoga mlijeka.

Savjesni hranivi preparat i za bolesne na želucu i rekonvalescente. 35928

— Dobiva se u svim apotekama i drogerijama. —

64° C

LIPIK

svjetsko kupatilo koje sigurno liječi

bolesti kod izmjenene hranjivih sastojaka i dječje bolesti,

unutarnje boli kupanjem, blatnom kupelju, pitkom vodom, sunčanom kupelju i liječenje električnom strujom.

Pored hrane od ravnateljstva liječilišta daju se i kupelji. Restauracija, kavana, slastičarna sve u višestrukom pogonu. Kazališna kapela. **Izvršna opskrba.** Stanovi i kupatila u jednoj kući. Prospekt šalje uprava kupatila. Radioakton, alkalicko-muriaticki, jodoviti termički izvori. Zavod za liječenje vodom. 1135

14 dana na probu

dobivate moj **sigurnosni brijaći aparat** jako ponikljen, sa najfinijim rezom, može se upotrebiti 50 puta, sa kartonom **K. 10.—** po komadu. **Najfinija izrada istih,** jako posrebreno, fini čit sa svilenom podstavom, 6 rezova **K. 20.—** po komadu. Šalje se samo pozecom (na povrtku).

Friedrich A. Brauneis, Wien, 20 Karajungasse 6.

— Funkovo tekuće — Jedna kafina kašičica siri 15—20 litara mlijeka kod topline 35—40 stupanja Celzusa. Može se dobiti u svima apotekama i drogerijama. 35929

sirište

FOTOGRAFSKI ATELJE „ZRAK“

Stavljam do znanja poštov. publici da od danas otvaram svoj

FOTOGRAFSKI ATELJE

KRALJA MILANA BROJ 80 — DO HOTEL „LONDONA“ 36519

S poštovanjem Rad. V. Jovanović

BEČ, VII, Neubaugürtel 34-36.

HOTEL WIMBERGER

u neposrednoj blizini Westbahnhofa, zgodna veza sa svima željezničkim stanicama u Beču. Odlična restauracija, umjerene cijene, lijepa bašta.

— Kupatilo u kući. Električno osvjetljenje. —

Telefon No. 37447. Lift.

Glasovita

Tvornica remenja (pertla) za cipele

koja izrađuje mnogo vrijedno celulozno remenje za cipele traži veze sa grosistima koji bi preuzeli samoprodaju.

Ponude slati na:

Kelsen & Co., Ges. m. b. H.

odio tvornice za remenje za cipele

Wien, VII. Zieglergasse Nr. 6. 1151

KR. UG. RAZREDNA LUTRIJA

100.000 srećaka — zgotitaka 50.000

Premija: 600.000 kruna	Najveći mogući zgotitak	Glavni zgotitak: 400.000 kruna
------------------------	-------------------------	--------------------------------

1.000.000 - jedan milijun kruna

— nadalje —

200.000, 100.000, 90.000, 80.000, 70.000 itd. kruna u iznosu od

trinaest milijuna 160.000 kruna.

Vučenje je već na 17. i 18. maja.

Cijena srećaka:	cijela	polovica	četvrtina	osmina
	12 kruna	6 kruna	3 kruna	1-50 kruna

Preporučamo slijedeće rezervirane brojeve:

16.878	18.743	32.848	33.090	36.025
38.722	46.275	54.477	65.425	90.164

Svi se zgotitci isplaćuju odmah u gotovom!

Najbolje je, da naručite srećke poštanskom doznačnicom.

Naručbe valja upravititi na:

LANYI & CO. BANKUNDWEISERBANK
BUDAPEST, IVKIGYÖR

Traže se povjerljivi zastupnici banke.

Duboko ožalošteni roditelji Ljubica i Kosta Simonović, juvelir ovdajni sa snajom Kosarom i unučadima: Konstantinom, Veliborom, Ljubicom i Jelicom, javljaju srođnicima, prijateljima i poznanicima kao i prijateljima pokojnikovim, da će davati godišnji pomen svom mlom i nikad neprežaljenom sinu jedincu, odnosno suprugu i ocu

† Milivoju Simonoviću

juveliru ovdajnjem

u ponedjeljak 22. ovog mjeseca u crkvi sv. Nikole na Novom groblju u 10¹/₂ sati prije podne. Tramvaj će čekati u 9¹/₂ sati na Terazijama.

Beograd, aprila 1918. 36437

Sa prevelikim bolom u duši javljamo našim srođnicima i prijateljima, da su naši mili i nikada neprežaljeni sinovi odnosno braća

† MIROSLAV

učitelj u Dubravici i rezervni artiljerijski poručnik u dunavskom artiljer. puku

† KOSTANTIN

štoser — rekrut VIII pješadijskog puka

u ovome ratu preminuli, i to Kostantin 1915. kod Prištine, a Miroslav 1916. kod Bitolja, ostavivši nas da vječito tugujemo.

Neužaljni: mati Angelina; sestre: Lepa, Ruža i Mara u Smederevu; brat Aleksandar, student Beaulien sur mer France; otac Gayra Pantelić, činovnik i rezervni kapetan u Katzenau b/Linz a/D. Oberösterreich. A-3034

MALI OGLASI

Prinaju se Knez Mihailo 11. 38
Školske knjige za gimnaziju
KNJIZARI "NAPREDAK"

Udžbenike za Engleski jezik
Patrola, Gramatika engleskog jezika
Berlitz Metoda za engleski jezik

DI. ROVETA PRVI LJUBAVNIK
ROMAN (sa talijanskog B. Stefanovića)
KNJIZARA "NAPREDAK", BEOGRAD

Zubni ljekar Aleksandra Konstantinovića
Terazije 34 - vratila se iz Beča i počela je praksu, prima od 9-12 i 3-6

Cjelokupnog ljekarsiva dr. Hadežina Stanojevićeva
ordinira od 3-4
Stani Svetosavska broj 1.

ZUBNI-ATELJE I. SIDVERCA
DIPLOMIрани DENTIST
Beograd, Kralj Milana ul. 57.

Kupovine i prodaje
Dječija kolica
dobro očuvana, prodaju se. Uplatiti u Bitojskoj ulici 60.

Dvije vršalice na prodaju
jedna od 5 a druga od 4 konjske snage, sa cjelokupnim priborom. Montirane su i popravljene ove godine od državnog monter. Za uslove i pogodbu obratiti se Lazaru Miloševiću, Palanka, gdje se obadviije mogu i vidjeti.

Potrebna mi je
veća količina čistog lijepog vrbovog pruća od 1000-5000 kilograma, po mogućstvu kulturnog. Ponude sa označenim cifrenama od 100 kgr. franko Beogradska stantca poslati na adresu potpisanoj. Milan Trajković, korpar, Kralj Aleksandra ulica 3.

Košnice na prodaju.
4 komada košnica "Djersonovog" kroja, nove, od jake gradje i solidne izrade, prodaju se. Uplatiti u radnji Milorada Antonjevića, do Slavija.

Na prodaju.
Jedna nova špediterska kola sa federama, za dva konja. Dvoja volovska polovna kola. Može se vidjeti kod Ljubomira Nešića kovača, do kafane Mostar (preko od Vajferove pivare).

Prodaje se
elegančna nova bunda za srpsku nošnju i fino lišade. Može se vidjeti cijelog dana Balkanska ulica 36.

Kuća
sa stanovima, zbog starosti iz slobodne ruke za prodaju. Uplatiti se u Zemunu, Cara Josipa ul. 15, kod vlastnika.

Prodaje se
grede i crijepe. Uplatiti u Sabornoj ulici 13, u stovarištu namještaja.

Izdaje se
2 sobe, predsofje i kuhinja sa ostalim udobnostima odmah pod krlju u Jovanovoj ulici 46. Ima električno osvjetljenje. Uplatiti u istoj kući ili u trgovini Vatrogasna ulica 9. 36468-4

Traži se
pod krlju zasebna kuća sa 5 do 7 soba i ostalim udobnostima, a po mogućstvu sa kupatilom i baštom. Uplatiti u radnji D. Ristić, Terazije 6. 36470-4

Lijepo meblirana soba
sa električnim osvjetljenjem, izdaje se odmah. Uplatiti Cara Uroša ulica 41. 36449-4

Traži se stan
od 2 sobe sa omanju porodicu (bez djece) u blizini pozorišta ili Velike pijace. Ponude slati administraciji sa oznakom "Profesor 907." 36451-4

Traži se stan
od 2 sobe za omanju porodicu (bez djece) u blizini pozorišta ili Velike pijace. Ponude na Jovanović, Kosmajka ulica 24. 36443-4

Razno.
Povećavanje slika
od svakojakih fotografskih slika prima Photo Pick-Ruck, Beograd, Kralja Milana ulica 42. 36090-5

Traži se
jedan parni ili motorski mlin pod krlju u okviru smederevski ili okrug beogradski. Tko ima, neka javi Lazaru Kiraj, mlinaru, Smederevo, Pössnerska ulica 15. 36456-3

Moju snaju Dragu, Zenu Milorada Vukovića, telegrafista iz Beograda, po želji sina mi Milorada pozivam, da sa dječom dođe meni na izdržavanje do dolaska Miloradovog. Snaja Draga neka se javi Bošku Cvetojeviću, trg. iz Valjeva. 15. aprila 1918. god., Valjevo. Radić Vuković, iz Stanine Reke, Valjevo. 36432-5

Kruna udova Lazara Gjorgjevića
radi prijava novca da se javi potpisatom i podnese dokaz, da je ona to lice. Lazar Nikolić, ekonom, Valjevo, opšt. ul. 15. 36433-5

Firma Marić i Riznić
Beograd, Knez Mihajlova ulica, poziva: Kadivku Kostić Ostružnica, Zorku O. Vuković Mall Popović i Zivanu M. Jeremić Mali Popović radi prijema novaca i da ponesu legitimaciju. 36511-3

Zbog moje bolesti
ne mogu ove godine primati posjete o našoj slavi Sv. Lazara. Jelena Milorada Radosavljevića, Glavaševa 7. 36520-5

Izgubljeno!
20. o. m. izgubljeno je na velikoj pijaci jedna crna ručna svilenka tašna, u njoj je bilo 5 kupona za meso i jedan crni novčanik sa 140 K. Tko bude našao neka donese u Jevremovoj ulici 7, gdje će dobiti pristojnu nagradu. 36516-5

Prvoklasna frizerska radnja
u Knezu Mihajlovoj ulici br. 47 otvorena je. Ciljene obične. Sopotstvenik J. G. Dinač. 36477-5

Izgubljena je
jedna crna bluzo od stoja 19. ov. mjeseca izmedju 8-1/2-10 sati u veće u prolazu kroz Takovsku ulicu do kapije starog groblja, na njoj je od crne tapte kragua sa jednom mašnom. Moji se onaj koji je ovu bluzu našao, da je donese u Takovsku ulicu 28, gdje će dobiti dobru nagradu. Bluzom je odvojena cijela haljina. 36512-5

KORESPONDENCIJA.
Jovanu Premoviću, Geneva. Molim izvestite me za mogega brata Milana Lukića, žandarm. podnarednika, je li živ i zdrav. Javljao se redovno do prije tri mjeseca i posadio je adresu, da je dodati petom puku, pošta 20, od tada se ne javlja. Ako budete saznali za njega javite mi da je njegova familija sva zdravo, i kod kuće su svi u dobrom zdravlju. Neka se odmah javi i pošalje njegovu sliku. Ja sam mu posadio dvije moje slike. A što budete vi o njemu saznali, vi me lično izvestite preko Beogradskih Novina u kraćem roku, zašto ću vam blagodarati bit, dok sam živ. Blagodarati Aleksandar Lukić, Topčiderski drum 6, Beograd. 36434-8

Restoracija "Hotel Post"
Makedonska ulica 3
u blizini pošte, svjetlo državnih ureda i saobraćajnih sredstava i orfeuma
Preporučuje svoju čuvenu kurnju sa obilnim jelovnikom. Pića na izbor najboljeg kvaliteta. Radnja je otvorena do 11 sati u veče. Večera za posjetioce orfeuma od 6 1/2 do 10 1/2 sati u veče. 36513

Izveštavamo srodnike, prijatelje i poznanike, da ćemo našoj neprežaljenoj Nastasiji - Naci udovi pok. Svetozara Stefanovića, biv. upravnika Uprave Fondova u penziji davati četrdesetodnevni parastos u ponedjeljak 22. aprila u 11 1/2 sati prije podne u Sv. Savskoj crkvi. Beograd, Poslanička ulica br. 72. 36448 Ožalošćena porodica.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim izvestite me za mogega brata Milana Lukića, žandarm. podnarednika, je li živ i zdrav. Javljao se redovno do prije tri mjeseca i posadio je adresu, da je dodati petom puku, pošta 20, od tada se ne javlja. Ako budete saznali za njega javite mi da je njegova familija sva zdravo, i kod kuće su svi u dobrom zdravlju. Neka se odmah javi i pošalje njegovu sliku. Ja sam mu posadio dvije moje slike. A što budete vi o njemu saznali, vi me lično izvestite preko Beogradskih Novina u kraćem roku, zašto ću vam blagodarati bit, dok sam živ. Blagodarati Aleksandar Lukić, Topčiderski drum 6, Beograd. 36434-8

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim dostavite Zivojnu M. Petričić, željeznička komanda, sljedeće: Dragi Zivko! Već 3 mjeseca kako tvoju kartu nismo dobili pa se mnogo brijemo. Mi smo živi i zdravi kao Kaia i Stevo, pa te molimo, da nam se javiš što skorije i da izvestiš Janka Trnajića, Paju Trifkovića, Nikolu Begavića, Marka Miloševića, Ranisava, Dobrosava, Iliju i Velimira Kuležića, Milana J. Milinkovića, Milana M. Stevanovića i Stevu Popovića Persinog, da su njihovi kod kuća svi zdravo i dobro, a oni neka se javi svojim familijama što skorije, Nikolu Cvjetkovića i braću mnogo pozdravljamo. Svetozar i Nikola M. Petričić, Prnjavor kod Šapca. 36417-8

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim izvestite me za mogega muža Dragišu Pekovića, koji je bio rasporednik komore beogradske vojne stanice, za koga ne znam ništa 11 mjeseci, a nalazim se u velikoj oskudici bez ćije pomoći. Ako je živ, neka mi pošalje novaca i da mi se javi. Blagodarati Leposava Stojanović, Trnska ulica br. 16, Beograd. 36452-8

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim saopštite ovo sljedeće Petru Gjorgjeviću, konjičkom poručniku III puka. Vaši su u Nišu zdravi. Zele novaca, nužno im. Pomajka, Jula, Duško, Jova i njegova kći otisli su kod vašeg oca. Pošaljite novaca na moju adresu, ili njima lično. Pozdravlja posestrima Draga Stankovića, Miletićeva 2, Beograd. 36498-8

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim dostavite Andreju Pavloviću iz Mirjeva, kaplara II čete, II bataljona, iz poziva, 7. puka, poginulog na Guberuvecu 28. novembra 1914. br. invalid. rješenja 1862. od 20. maja 1915. god. Za sobom je ostavio ženu i dvoje djece. Ljubica udova Miloša Lazloa iz Mirjeva, poginulog srpskoturkog rata kao vojnik II čete, II bat., 7. puka, i poziva, na Kumanovo, broj invalidskog rješenja 17217, od 16. maja 1914. ima jedno dijete.

Kosara udova Andreje Pavlovića iz Mirjeva, kaplara II čete, II bataljona, iz poziva, 7. puka, poginulog u ratu sa Bugarima na Rečkim bukvarima 1912. god., broj invalidskog rješenja 1431, od 1. marta 1914. god. Za sobom je ostavio udovu i troje sine djece. Vaši kao i kuma Milica često dolaze k meni, zdravi su. Svako dana očekujemo Jovanov dolazak. Mome Nini javite da sa našim Gajom nije dobro, stoga moram lići kući, kako bih majku u nekoliko osigurali mogla, njoj pripada sve kao mater, pošto nije oženjen. Mnogo pozdrava svima. Vaša poštovateljka Hadži-Starevićeva, Rešavska 45. 36483-8

Frizeurski salon za gospodu i dame.
Usluga brza i tačna.
Petra Jakovljevića
Balkanska 23.
Najmoderniji frizer - Andrijašević i pranje kosa, i manikiranje ruku.

Našem milom Mladenu Mladenoviću tamburnadžoru muzike konjčke divizije davaćemo šestomjesečni parastos u četvrtak 25. aprila u 10 1/2 sati prije podne (ljetnje vrijeme) u crkvi Sv. Marka. Beograd, aprila 1918. Ožalošćeni: sestra Katarina, brat Dimitrije, supruga Mileva, snaja Katarina, sinovci: Gjorđe i Branislav, tašta Kostadina, zet Aleksa Mihajlović kafedžija kod "Dva Jelena". 36496

Našoj miloj i neprežaljenoj Simonidi-Simki činićemo polugodišnji pomen i njevoj dječici a našim milim unučićima Zorici i Radmill trogodišnji pomen u četvrtak 25. aprila u 10 1/2 sati prije podne u crkvi Sv. Nikole na Novom groblju. Moje se svi srodnici, prijatelji i poznanici, da prisustvuju ovom tužnom pomenu. Naročiti tramvaj polaze sa Terazija u 10 sati. Parcela 25. Beograd, aprila 1918. Siro-ckvena broj 87. Duboko ožalošćeni: suprug i otac u tuđini, Vladimir Matić sa sinčićem Antonijem, roditelji: Poleksija i Antonije S. Jovanović, svekar i svekrva Zorka i Nikola GJ. Matić, sestre i braća, zaove i djeveri. 36514

Našoj miloj i neprežaljenoj Simonidi-Simki činićemo polugodišnji pomen i njevoj dječici a našim milim unučićima Zorici i Radmill trogodišnji pomen u četvrtak 25. aprila u 10 1/2 sati prije podne u crkvi Sv. Nikole na Novom groblju. Moje se svi srodnici, prijatelji i poznanici, da prisustvuju ovom tužnom pomenu. Naročiti tramvaj polaze sa Terazija u 10 sati. Parcela 25. Beograd, aprila 1918. Siro-ckvena broj 87. Duboko ožalošćeni: suprug i otac u tuđini, Vladimir Matić sa sinčićem Antonijem, roditelji: Poleksija i Antonije S. Jovanović, svekar i svekrva Zorka i Nikola GJ. Matić, sestre i braća, zaove i djeveri. 36514

Prodajem PARNU VRŠALICU
moju od pet konjskih snaga
dobro očuvanu, jer je samo četiri godine bila u radu. Prodajem za gotovo a i na poček. Na vršalici nema duga. Može se vidjeti kod potpisane vlasnice. Za pogodbu i uslove obratiti se meni sopstvenici kao i mome bratu Živoju Ivanoviću iz Goloboka. Stojana Mil. Stojanovića-Šišića
36441 Iz Velike Krsne (pošta Palanka Smederevska)

Novo! Novo! Novo!
Šiškova Mehana
otvorena je danas pod novom režijom.
Snaabijevana je najboljim pićem iz najboljih župskih podruma.
Preporučuje se poštovanom gradjanstvu, koje će naći pored najboljeg vina, konjaka, ruma, još i sve vrste mineralnih voda i u svako doba dobru zakusku: pečenja, šunke, barenih jaja, slanice, čevapčića, kajmaka i sira.
Usluga brza. Cijene umjerene.
Moli se poštovana publika za posjetu radi uvjere. Aleksandar Vujić, gostioničar.

OBJAVA.
II. kralj. ugarska razredna lutrija.

Table with lottery results for the 2nd class Hungarian lottery. Columns include prize amounts (Ulog 12, 20, 32, 24) and their frequencies. Total prize pool is 1,000,000.

Srećke II-ge kralj. ugarske razredne lutrije poslamo već glavnim kolektorima, te se mogu od danas kod njih dobiti. Vučenja su javna, počinju svaki put u 9 sati izjutra, a obdržavaju se u zasjedajućem sal "Centralnog Novčanog Zavoda", IV Deak Ferenc ulica broj 1. Budimpešta, 21. aprila 1918.

U zastupanju kr. ug. ministra finansijata CENTRALA NOVČANOG ZAVODA Schmidl, v. r. Shober, v. r.

Nasta Blagojević sa čerkom Darinkom izvijestava srodnike, prijatelje i poznanike, da će svome milom mužu, odnosno ocu, bratu i stricu Akseptilji Blagojeviću žandarmerijskom poručniku koji je otišao sa srpskom vojskom, davati četrdesetodnevni i polugodišnji pomen u utorak 23. aprila u 10 sati prije podne u crkvi Svetog Save. Molerova ulica 50. Beograd, aprila 1918. god. 36488

Sa prevelikom bolom u duši, javljamo svima srodnicima, prijateljima i poznanicima, da je naš dobi i nikad neprežaljeni: muž, otac, dječ, svekar i tast Stevan Radoličić sveštenik trnavački ispustio svoju dušu 12. aprila 1918. god. u svojoj 70 god. a sahranjen je 13. aprila na groblju trnavačkom. Neka je velika zahvalnost g.g. sveštenicima: Marku Bogdanoviću, Svetozaru Popoviću, Hranislavu Popoviću, Nedeljku Erčeviću i Radomiru Vukomanoviću, koji pri opljelu činodještvovaše; srodnicima i prijateljima, koji nam oko sahrane pomogohu; svima parohijanima, koji ga do vječne kuće ispratise, kao i onima, koji usljed neobavještenosti za sprovd zadocuše; svima, koji svjeće na ođar pošlaše. Trnavet-Kruševac, 4. aprila 1918. Do groba ožalošćeni: supruga Perisija, kćeri: Milana i Stijela, Sofija učitelj. matur., Nedžad učitelj. škole i Mileva, unučad: Stevan, Boško, Predrag, Miodrag i Radovan, snaja Spasenija, zet Mihailo Alić inženj. kapet. i klase, šurak Sava Radenković i ostala rodbina. B 1295